

## 企业短波

中石化(香港)公司  
获评援港抗疫突出贡献供应商

本报讯 6月21日,中国建筑举办2022年中央援港抗疫项目表彰大会,表彰在支持中央援建香港社区隔离设施项目工作中作出突出贡献的供应商,中石化(香港)有限公司被评为作出突出贡献的供应商。

今年2月,中央援建香港的启德、竹篙湾、青衣、洪水桥等隔离治疗设施项目开工。为满足承建商中国建筑工程用油需求,中石化(香港)有限公司成立抗疫基建燃油保供小组,克服需求量激增、物流配送司机紧缺、天气恶劣等困难,24小时不间断送油,为建设工程提供能源保障,彰显了责任担当。(白金)

河南油田  
下二门光伏发电项目开工

本报讯 近日,河南油田下二门作业大院光伏发电项目开工,为油田增添又一个新能源项目,目前油田新能源项目共9个。

该光伏发电站装机容量795千瓦,建成后接入河南油田两条6千伏油井配电线路,年发电量约84万千瓦时,可节约电费支出60万元,节约标煤103吨,减少二氧化碳排放488吨。油田水电厂坚持“自己能干的活儿自己干”,克服疫情不利影响,成立自筹自建党员突击队,在取得安全技术培训证的前提下,自己动手建设,确保了项目安全高效建设。

(常换芳 赵占奎)

中原石油工程  
塔里木项目创钻井最短周期

本报讯 近日,中原石油工程塔里木分公司70730钻井队施工的TH121163井顺利完钻,完钻井深6071米,钻井周期25.94天,较设计提前17.06天,刷新集团公司6000米至6500米完钻井最短周期纪录。

TH121163井位于新疆库车境内,是西北油田部署在塔河区块的一口三开制开发井。该公司成立提速攻关小组,反复研究井下实钻资料,细化分解施工方案,针对设计难点制定详细对策,为全井提速奠定基础。该井选配高效成熟技术,合理强化钻井参数,机械钻速较设计提升59.87%。(熊壮)

工程院自主研发  
旋转导向钻井系统

本报讯 近日,石油工程技术研究院自主研发的旋转导向系统各短节机械钻铤及核心模块,通过专家现场验收,标志着该院成功掌握钻井领域一项重要技术。

旋转导向是钻井领域的“卡脖子”技术,工程院“低成本旋转导向系统研制”项目于去年4月立项。今年5月以来,项目组开展核心模块的装配,目前已入井试验4次,完成功能性验证。该旋转导向系统钻进速度快、导向精准,系统内所有核心模块均为自主研发。可实现精确导向、执行复杂的井下计算,实时监控井下设备状况以提高工具的可靠性,减少非生产作业时间。(宗钢 米金泰)

化销华南  
打通环氧乙烷管输通道

本报讯 6月16日,化销华南、中科炼化和广东某客户对接确认,华南片区环氧乙烷产品出厂管线具备运营条件。

该客户是中科炼化环氧乙烷产品的最重要客户,由于两厂相距较近,可以采取管输方式输送环氧乙烷。为满足客户对环氧乙烷管输的迫切需求,化销华南茂名代表处提前介入,与客户多次沟通,组织人员外出调研,充分吸取优质企业的管输经验,与设计单位开展多轮技术交流,最终确定管输方案,为管线安全投用创造条件。(陈家秀 王家伟)

长治石油  
天然气销量超计划180%

本报讯 山西长治石油克服疫情影响,开发重点项目,细化客户管理,实现天然气销量逆势增长。5月份,天然气销量达当月计划的280%,销量完成率居省公司第一。

他们梳理重点工程项目并逐家摸底对接,开发工程用气客户。分组分片开展地毯式走访,对老客户征求意见,对新客户积极宣传营销优势。对客户经理实行分级管理,制定客户经理绩效考核办法,收入与销售挂钩。培养全能客户经理,要求客户经理销售油品的同时开展天然气、非油品等销售业务。(曹方 褚敏)

## 安全生产月 企业在行动

## 全力防汛救灾稳生产保供应



## 安全转移,一个都不能少

黄嘉莉 杨红

由于持续暴雨,广东韶关市防汛应急响应从Ⅲ级升为Ⅰ级。6月21日,韶关全市停业停运停课,政府发出紧急疏散通知。6月16日以来,韶关石油59座加油站员工就地驻守,开展防汛保供工作。此刻,坚守员工的安全成了公司关注的重点。

“我区经营部共68人,其中站内避险41人,居家避险26人,1人在外地,目前全体平安!”韶关石油应急指挥中心通过电话、微信视频等方式了解情况,询问声、汇报声不断,“韶关石油793名员工必须全部安全转移和避险”。

6月21日11时,韶关石油经理黎家明接到公司应急中心的信息,地势低洼的新明发加油站内涝已达1.5米,两名员工谭燕芳和骆熙被困在二楼宿舍。

“马上将员工救出来!”正在加油站进行安全巡查的黎家明第一时间带着副经理周知赶往受灾加油站。

远远看到新明发加油站红色的罩棚,站场像一片洪泽般泛起了浪。皮划艇驶到了离加油站200米处被障碍物挡住了,无法前进一步。他俩

立马穿上救生衣,取过救生绳,跳下皮艇,蹚着齐腰深水逐步靠近加油站。

看到有人来解救,两名员工立即跑到一楼,站在水中不断挥手。黎家明大喊着:“不要过来,就在那里等着!”他深知,救人必须谨慎,要用救生绳拴好每一个人,防止行走中被洪水卷走。暴雨中,黎家明和周知艰难前行来到员工面前。此刻,谭燕芳和骆熙已经热泪盈眶。

“人齐了,我们走!”他们帮助两名员工穿上救生衣和雨衣,用救生绳将他们依次拴住,形成一条队列,“握紧绳,跟紧我!”黎家明深吸一口气,眼睛盯着前方的水流,确定安全后迈出一步,再轻轻拉动救生绳,示意后面的员工跟上。水面上不断漂浮各种杂物,暴雨剧烈地下着。一行人紧紧握住救生绳,小心翼翼地走出加油站,短短的200米走了半个小时。最终,他们爬上公司准备的皮划艇,驶出被淹的加油站,成功脱险。

“安全第一,一个都不能少!”安置好员工,黎家明又马不停蹄地奔往下一个加油站进行安全巡查。

图为韶关石油受灾加油站员工蹚水走出加油站。 杨红 摄



受强降雨影响,6月13日湖南永州石油江华沱江加油站发生内涝。公司第一时间启动应急预案,切断电源,转移商品,用沙袋堵住进站口,疏通排水系统。经过20多个小时排险,该站于次日恢复营业。图为员工搬运防汛沙袋。

李睿璇 摄 唐源江文

## 广西石油全力以赴战汛情保民生

本报讯 近日,广西各地全面进入汛期,6月17日,广西防汛抗旱指挥部将广西洪涝灾害应急响应提升为Ⅱ级。截至24日,广西石油63座加油站和4座油库受灾,未发生安全、油品数质量事故。122座司机之家和127座爱心驿站免费向受灾群众开放,提供休息、热食等暖心服务,对受灾特别严重地区,在当地防汛抗旱指挥部统一部署下,提供饮用水、螺蛳粉等应急物资。

汛情发生后,广西石油迅速启动防汛保供响应机制,全力以赴开展防汛工作,领导班子成员24小时值班带班,专人收集雨情、汛情等信息并及时发送,建立易受灾站点监控清单,提前对加油站出现严重内涝,党员突击队赶到中站,转移物资、抢排积水、清理淤泥,持续奋战14小时,使城中加油站尽快恢复了营业。

(毛玉萍 陈明霞)

皮划艇等专用抢险救灾物资。

为确保汛期安全运营,区地两级15个应急指挥中心密切监控管线周边地质、护坡、挡土墙变化情况。针对水上加油站,及时观察水位涨落情况,检查锚链、缆绳牢固性,洪水退后,组织人员清理加油站,用最短时间让受灾加油站恢复营业。

建立24小时支援响应机制,组织机关党员成立抗洪抢险突击队快速赶赴受灾加油站,转移油品、商品及设备等物资。在60余座加油站开设应急救援车辆加油绿色通道,确保防洪抢险车辆随时到位。6月20日,广西河池石油罗城城中加油站出现严重内涝,党员突击队赶到中站,转移物资、抢排积水、清理淤泥,持续奋战14小时,使城中加油站尽快恢复了营业。

(毛玉萍 陈明霞)

## 以雨为令 打好防汛这场硬仗

关耳

雨情就是动员令,险情就是冲锋号。《中国石化报》报道,广东石油全员投入防汛抗洪,24小时应急响应。福建宁德石油参与现场抢险,主动为村民抢修道路。九江石化未雨绸缪,提前做好各项防汛准备。连日来,在暴雨洪灾大考面前,石化企业闻“汛”而动,抓紧抓实安全工作,扛稳扛好责任担当,全力打好防汛这场硬仗。

防汛抗洪事关人民生命财产安全,事关经济社会发展大局,是当前落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求当中的一场硬仗,必须全力以赴打好这场硬仗。前不久,习近平总书记在四川考察时强调,要立足于防大汛、抗大险、救大灾,提前做好各种应急准备,全面提升灾害防御能力,切实保障人民群众生命财产安全。这为我们打好防汛硬仗提供了根本遵循。

打好防汛这场硬仗,要确保企业安全生产。安全是底线,要高度重视。从防汛准备到应急响应,从隐患排查到抢

险处置,从调度动员到物资配置,每一条战线、每一个环节都来不得半点马虎,出不得半点纰漏。要把困难估计得更充分一些,把风险考虑得更周全一些,把准备做得更细致一些,夯实各环节安全管理,筑牢安全防汛堤坝,确保企业安全生产。

打好防汛这场硬仗,要扛好社会责任。“为美好生活加油”不仅仅是一句口号,更是一份承诺和担当。在抢险救灾的关键时刻,早一分钟送油,就能为救人赢得时间;多出一分力,就能为救援赢得主动权;多提供一些暖心服务,就能为更多群众遮风挡雨。国之所需就是企之所能,我们应主动作为,凝聚强大合力,扛稳扛好中央骨干企业的责任担当。

今年汛期我国极端天气偏多,近期主雨带呈阶梯状北抬,防汛抗洪形势严峻复杂。我们要打好十二分的精神,以“时时放心不下”的责任感,毫不松懈抓紧抓实抓细防汛工作,全力守护企业和人民生命安全,维护好党和人民好企业的形象。

短波

## 一夜送4次油到排涝一线

王志娟 林展鹰 包秀美

“我们是消防总队排涝分队,需要24小时不间断抽取积水,能送油到现场来吗?”“马上安排!”6月19日23:00,福建南平石油松溪片区经理杨羿涵接到电话,立即喊上在值班待命的配送车驾驶员,去加油站装油。

福建闽北山区连日暴雨,南平松溪、建瓯等地出现内涝。南平石油与当地消防、水利等抗洪抢险部门建立协同机制,及时保供油品。“此次送油任务时间紧,装满一车油至少要40分钟,再加上路上时间,那要耽误排涝工作的。”杨羿涵想到这,心急如焚,立马安排分成几个阶段送油。

当天深夜,下着暴雨,尽管连续值班三天三夜已非常疲惫,他们仍立刻行动,不到半小时,把第一车油送到排涝现场。现场消防人员竖起大拇指,表示排涝车的油即将用完,送油太及时了。杨羿涵解释道:“油装满车需要的时间长,耽误事,我们先装了点就过来了。”“这是对的,装多了我们也没地方放。”消防员说。

第一车油送完回到加油站,已是第



南平石油松溪片区员工第4次送油到排涝现场。 杨羿涵 摄

二天0:40,一想到排涝车辆还等着用油,杨羿涵让驾驶员休息,接着安排第二车装油。1:40,第二车油装好后,杨羿涵叫醒驾驶员发送油。给排涝车辆加满油后,他们回到松溪管理部,在驾驶室里靠在座位上休息了两个小时。估摸着油快用完了,他们出发去送第3次油。直到6:00,他们连续4次共送油1200升到消防排涝一线,为松溪县抗洪抢险赢得了时间。

## 江西石油筑牢防线确保安全度汛

本报讯 6月20日,江西发布暴雨红色预警,多地出现持续强降雨天气。江西石油积极应对、周密部署,全力以赴做好防汛工作,确保库站安全运行,保障油品正常供应。截至6月24日,江西石油21座加油站和2座油库受灾,因提前做好防汛救灾措施,无人员伤亡和贵重财产损失。

提前部署确保安全度汛。汛期来临前,江西石油组织油库、加油(气)站开展有针对性的预案演练,增强全员应对突发事件和自然灾害的能力。安排专人收集水文气象预报,通过微信群将江河水位及天气预报转发给各地市公司,第一时间做好防汛抗洪准备。在地势低洼、易受洪水侵害、存在塌方隐患的库站配备手电筒、对讲机、抽水泵等应急物资,以便第一时间组织抢险救灾。

有条不紊做好救援工作。组建30支党员突击队,巡查库站一线。6月20日至21日,赣州地区出现强降雨,加油站站长、油库主任全部在岗值班,每隔10分钟查看一次罐区水位情况,防止油罐进水,对发现的险情及时上报。对出现险情的加油站,立即停止作业,切断电源,确保险情得到控制;对油罐密封性进行排查,做好油品防盗处理;对卸油口、计量口等关键部位进行检查并重新包扎;将易受潮物资、电气设备拆除转移至安全地带。

6月21日,受强降雨影响,上饶灵溪油库突然停电。油库工作人员立即对设备设施进行检查修复,启动发电机应急供电,顺利完成铁路槽车安全接卸任务。

(张曦 钟婷)



6月20日,广西来宾金秀长垌乡古占村公路因暴雨发生塌方,清障车辆因断油不能正常工作。客户打电话给来宾石油金秀县城加油站,要求紧急配送柴油。员工接电话后,马上使用油桶装柴油,30分钟后将柴油送到塌方现场。图为员工为清障车加油。 张家能 摄 陶臻文